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Ⅰ 調査の概要 

  調査対象者  市政モニター９６人 

  回答者数   ７８人（回収率８１．３％） 

  調査実施日  令和６年８月２６日～令和６年９月６日 

  実施方法   インターネット調査 

  調査実施課  総務市民局広聴課       ℡５８２－２５２７ 

  調査依頼課  産業経済局サービス産業政策課 ℡５８２－２０５０ 

 

Ⅱ 市政モニターの構成 

 

  

合計 男性 女性 合計 男性 女性

96 41 55

( 100.0% ) ( 42.7% ) ( 57.3% )

10歳代 0 0 0 門司区 8 5 3

( 0.0% ) ( 0.0% ) ( 0.0% ) ( 8.3% ) ( 5.2% ) ( 3.1% )

20歳代 6 0 6 小倉北区 25 13 12

( 6.3% ) ( 0.0% ) ( 6.3% ) ( 26.0% ) ( 13.5% ) ( 12.5% )

30歳代 15 6 9 小倉南区 22 8 14

( 15.6% ) ( 6.3% ) ( 9.4% ) ( 22.9% ) ( 8.3% ) ( 14.6% )

40歳代 24 8 16 若松区 5 3 2

( 25.0% ) ( 8.3% ) ( 16.7% ) ( 5.2% ) ( 3.1% ) ( 2.1% )

50歳代 14 5 9 八幡東区 13 7 6

( 14.6% ) ( 5.2% ) ( 9.4% ) ( 13.5% ) ( 7.3% ) ( 6.3% )

60歳代 24 13 11 八幡西区 16 3 13

( 25.0% ) ( 13.5% ) ( 11.5% ) ( 16.7% ) ( 3.1% ) ( 13.5% )

70歳以上 13 9 4 戸畑区 7 2 5

( 13.5% ) ( 9.4% ) ( 4.2% ) ( 7.3% ) ( 2.1% ) ( 5.2% )

※　数値の単位未満は四捨五入を原則としており、総数と内容の合計は

　　一致しない場合があります。

※　年代は令和６年４月１日時点のものです。

区　　別全体
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Ⅲ 調査結果 

 

【同居家族について】 

問 1 同居家族について教えてください。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考 問 1 「その他」の回答】（ ）は回答数 

配偶者の親（2）、妹（1）  

同居家族は、配偶者が 55．1％と最も多くなっています。次いで、子が 41.0％

と多い結果となりました。 

回答 配偶者 子 １人暮らし 母 父 祖父 祖母 その他

78 55.1% 41.0% 20.5% 15.4% 9.0% 1.3% 1.3% 3.8%

男性 38 60.5% 26.3% 26.3% 13.2% 7.9% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 40 50.0% 55.0% 15.0% 17.5% 10.0% 2.5% 2.5% 7.5%

20歳代以下 4 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

30歳代 13 53.8% 61.5% 15.4% 23.1% 30.8% 0.0% 0.0% 7.7%

40歳代 19 47.4% 57.9% 21.1% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5%

50歳代 12 33.3% 33.3% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 18 66.7% 16.7% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 12 75.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7 57.1% 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 17 52.9% 47.1% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

小倉南区 20 45.0% 45.0% 25.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 5 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 11 72.7% 27.3% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2%

八幡西区 12 58.3% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0%

戸畑区 6 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

全体

性
別
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【北九州市の食について】 

問 2 北九州市の食といえば何を思い浮かべますか？（記述式）、（複数回答） 

【上位５項目】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

北九州市の食といえば何を思い浮かべるかについて、ぬか炊きが 46．

2％と最も多くなっています。年齢別では６０歳代が、区別では小倉南区、

八幡東区の割合が多くなっています。 

回答 ぬか炊き 焼うどん

海鮮・海
の幸・魚
介類（刺
身含む）

合馬の
たけのこ

関門海峡
たこ

78 46.2% 32.1% 28.2% 24.4% 17.9%

男性 38 47.4% 26.3% 31.6% 28.9% 26.3%

女性 40 45.0% 37.5% 25.0% 20.0% 10.0%

20歳代以下 4 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 50.0%

30歳代 13 38.5% 38.5% 15.4% 38.5% 23.1%

40歳代 19 42.1% 31.6% 15.8% 10.5% 10.5%

50歳代 12 41.7% 41.7% 41.7% 16.7% 16.7%

60歳代 18 61.1% 16.7% 38.9% 38.9% 11.1%

70歳代以上 12 41.7% 33.3% 41.7% 16.7% 25.0%

門司区 7 14.3% 42.9% 28.6% 28.6% 28.6%

小倉北区 17 58.8% 35.3% 11.8% 17.6% 17.6%

小倉南区 20 70.0% 35.0% 35.0% 45.0% 15.0%

若松区 5 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 11 63.6% 27.3% 45.5% 27.3% 27.3%

八幡西区 12 16.7% 41.7% 16.7% 16.7% 8.3%

戸畑区 6 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7%

年
齢
別

区
別

全体

性
別
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【参考 回答一覧】 

 

 

 

 

  

回答 回答数 回答 回答数

ぬか炊き 36 B級グルメ 1

焼うどん 25 イノシシ 1

海鮮・海の幸・魚介類（刺身を含む） 22       おでん 1

合馬のたけのこ 19 かしわうどん 1

関門海峡たこ 14 かまぼこ 1

門司港焼きカレー 12 クジラ 1

若松潮風®キャベツ 11 クロワッサン 1

シロヤのパン（サニーパン・オムレット） 10 スイーツ 1

うどん 9 すいか 1

資さんうどん 9 ネジチョコ 1

豊前海一粒かき 9 パン巻き(釜鉾) 1

かしわめし 6 ファボリのバームクーヘン 1

若松スイカ 6 ふぐ 1

若松トマト 6 ミニヨンのミニクロワッサン 1

寿司 5 ワタリセワイン 1

小倉牛 5 一銭洋食 1

（豚骨）ラーメン 5 祇園太鼓 1

ぬか漬け 4 溝上酒造と無法松酒造の日本酒 1

大葉春菊 3 黒門ラーメン 1

旦過市場 3 三日月のクロワッサン 1

明太子 3 山芋 1

お好み焼き 2 若松とうもろこし 1

ごぼう天うどん 2 焼きそば 1

ちゃんぽん 2    新鮮で安い食材 1

どきどきうどん 2 中華耕治 1

トマト 2 天ぷら 1

バナナ 2 田舎庵鰻 1

パン 2 渡り蟹 1

ぽんつく 2 梅園 1

堅パン 2 八幡餃子 1

戸畑チャンポン 2 米（猿喰新田） 1

焼き鳥 2 豊前裏打ち会 1

肉 2 北九州で特に思い浮かぶものはない 1

肉うどん 2 揚子江の豚まん 1

餃子 2 裏打ち会のうどん 1

ぼたもち・おはぎ 2 屋台 1

野菜・果物 2
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【ぬか炊きについて】 

問 3 「ぬか炊き」が北九州市の郷土料理であることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ぬか炊きが北九州市の郷土料理であることは、97．4％が「知っている」と

回答しています。性別では女性は 100％「知っている」と回答しています。 

回答 知っている 知らない

78 97.4% 2.6%

男性 38 94.7% 5.3%

女性 40 100.0% 0.0%

20歳代以下 4 100.0% 0.0%

30歳代 13 100.0% 0.0%

40歳代 19 100.0% 0.0%

50歳代 12 100.0% 0.0%

60歳代 18 94.4% 5.6%

70歳代以上 12 91.7% 8.3%

門司区 7 85.7% 14.3%

小倉北区 17 94.1% 5.9%

小倉南区 20 100.0% 0.0%

若松区 5 100.0% 0.0%

八幡東区 11 100.0% 0.0%

八幡西区 12 100.0% 0.0%

戸畑区 6 100.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 4 さばやいわしなどの「ぬか炊き（ぬかみそ炊き・じんだ煮）」を食べたことがあ

りますか。 

  

回答
食べたこと

がある

知っている
が食べたこ
とがない

知らないし
食べたこと

がない

78 87.2% 11.5% 1.3%

男性 38 84.2% 13.2% 2.6%

女性 40 90.0% 10.0% 0.0%

20歳代以下 4 50.0% 50.0% 0.0%

30歳代 13 92.3% 7.7% 0.0%

40歳代 19 84.2% 15.8% 0.0%

50歳代 12 91.7% 8.3% 0.0%

60歳代 18 88.9% 5.6% 5.6%

70歳代以上 12 91.7% 8.3% 0.0%

門司区 7 100.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 17 88.2% 5.9% 5.9%

小倉南区 20 90.0% 10.0% 0.0%

若松区 5 100.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 11 81.8% 18.2% 0.0%

八幡西区 12 83.3% 16.7% 0.0%

戸畑区 6 66.7% 33.3% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きを「食べたことがある」と回答した人が８７.2％と最も多くなって

います。年齢別では、30 歳代、50 歳代、70 歳代以上が、区別では門司

区、小倉南区、若松区に多くみられます。 
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問 4－1 問４で「食べたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」は好きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考 「嫌い」「どちらかというと嫌い」を選んだ理由。】（ ）は回答数 

匂いが苦手（3）、味が濃い（1）、癖が強い（１）、おいしくない（1）、 

食べる機会がない（１） 

好き

58.8%

どちらかと

いうと好き

29.4%

どちらかと

いうと嫌い

11.8%

嫌い

0.0%

回答 好き
どちらかと
いうと好き

どちらかと
いうと嫌い

嫌い

68 58.8% 29.4% 11.8% 0.0%

男性 32 56.3% 37.5% 6.3% 0.0%

女性 36 61.1% 22.2% 16.7% 0.0%

20歳代以下 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

30歳代 12 58.3% 33.3% 8.3% 0.0%

40歳代 16 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

50歳代 11 54.5% 36.4% 9.1% 0.0%

60歳代 16 81.3% 12.5% 6.3% 0.0%

70歳代以上 11 54.5% 45.5% 0.0% 0.0%

門司区 7 28.6% 57.1% 14.3% 0.0%

小倉北区 15 46.7% 40.0% 13.3% 0.0%

小倉南区 18 61.1% 16.7% 22.2% 0.0%

若松区 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 10 60.0% 30.0% 10.0% 0.0%

戸畑区 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

性
別

年
齢
別

区
別

全体

ぬか炊きを「好き」「どちらかといえば好き」を合わせると８割以上の人が

好きと回答しています。年齢別では 60 歳代が最も高く、区別では若松区、

八幡東区、戸畑区が比較的多くなっています。 
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問 4－2 問４で「食べたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

あなたの家庭ではどのくらいの頻度で「ぬか炊き」を食べますか。 

 

 

  

回答
良く食べる

（月２回程度以上）
ときどき食べる
（月１回程度）

これまでに数回程
食べたことがある

68 4.4% 35.3% 60.3%

男性 32 6.3% 37.5% 56.3%

女性 36 2.8% 33.3% 63.9%

20歳代以下 2 0.0% 0.0% 100.0%

30歳代 12 0.0% 33.3% 66.7%

40歳代 16 0.0% 37.5% 62.5%

50歳代 11 9.1% 36.4% 54.5%

60歳代 16 12.5% 37.5% 50.0%

70歳代以上 11 0.0% 36.4% 63.6%

門司区 7 0.0% 28.6% 71.4%

小倉北区 15 0.0% 40.0% 60.0%

小倉南区 18 11.1% 38.9% 50.0%

若松区 5 0.0% 60.0% 40.0%

八幡東区 9 11.1% 33.3% 55.6%

八幡西区 10 0.0% 30.0% 70.0%

戸畑区 4 0.0% 0.0% 100.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きを「これまでに数回程度食べたことがある」と回答した人が６

０.3％と最も多くなっています。そのうち、年齢別では、20 歳代以下が最

も多く、区別では、戸畑区が最も多くなっています。 
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問 4－3 問４で「食べたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」をどこで入手（購入）しましたか。（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考 問４－３「その他」の回答】（ ）は回答数 

飲食・居酒屋で食べた（５）  

ぬか炊きを「旦過市場等の小売店舗で購入した」と回答した人が、60.3％と最

も高くなっています。また、「購入」（「旦過市場等の小売店舗で購入した」、「百貨

店・スーパー等で購入」合計）と回答した人は、６８人中４３人（６３．２％）でした。 

回答
旦過市場等
の小売店舗
で購入した

百貨店・
スーパー等
で購入した

自宅で調理し
た

（知人等が調
理したものを

含む）

お土産（贈
答等も含
む）

通信（ネッ
ト）・

通販で購入
した

その他

68 60.3% 45.6% 26.5% 17.6% 0.0% 7.4%

男性 32 53.1% 53.1% 18.8% 12.5% 0.0% 12.5%

女性 36 66.7% 38.9% 33.3% 22.2% 0.0% 2.8%

20歳代以下 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 12 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3%

40歳代 16 75.0% 31.3% 25.0% 0.0% 0.0% 6.3%

50歳代 11 63.6% 36.4% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2%

60歳代 16 50.0% 56.3% 25.0% 18.8% 0.0% 6.3%

70歳代以上 11 36.4% 63.6% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

門司区 7 42.9% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 15 80.0% 40.0% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 18 66.7% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 5.6%

若松区 5 40.0% 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 9 44.4% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

八幡西区 10 60.0% 50.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0%

戸畑区 4 50.0% 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 4－4 問４で「食べたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

通常「ぬか炊き」をどのように食べていますか。（複数回答） 

 

 

 

  

ぬか炊きを「食事のおかず」として食べていると回答した人が 95.6％と最も高

くなっています。そのうち、年齢別では 20 歳代以下、40 歳代、70 歳代以上

が、区別では門司区、小倉南区、若松区、八幡東区、戸畑区が１００％となってい

ます。 

回答 食事のおかず
飲酒時等のお

つまみ
ぬか炊きを食
材として調理

その他

68 95.6% 25.0% 2.9% 0.0%

男性 32 93.8% 31.3% 0.0% 0.0%

女性 36 97.2% 19.4% 5.6% 0.0%

20歳代以下 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 12 91.7% 8.3% 8.3% 0.0%

40歳代 16 100.0% 18.8% 6.3% 0.0%

50歳代 11 90.9% 27.3% 0.0% 0.0%

60歳代 16 93.8% 31.3% 0.0% 0.0%

70歳代以上 11 100.0% 45.5% 0.0% 0.0%

門司区 7 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 15 86.7% 26.7% 6.7% 0.0%

小倉南区 18 100.0% 22.2% 0.0% 0.0%

若松区 5 100.0% 60.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9 100.0% 11.1% 0.0% 0.0%

八幡西区 10 90.0% 40.0% 10.0% 0.0%

戸畑区 4 100.0% 25.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 ４－５ 問４で「食べたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」を作ったことがありますか。 

 

 

 

  

回答 ある ない

68 19.1% 80.9%

男性 32 15.6% 84.4%

女性 36 22.2% 77.8%

20歳代以下 2 0.0% 100.0%

30歳代 12 33.3% 66.7%

40歳代 16 6.3% 93.8%

50歳代 11 18.2% 81.8%

60歳代 16 31.3% 68.8%

70歳代以上 11 9.1% 90.9%

門司区 7 14.3% 85.7%

小倉北区 15 13.3% 86.7%

小倉南区 18 22.2% 77.8%

若松区 5 40.0% 60.0%

八幡東区 9 22.2% 77.8%

八幡西区 10 20.0% 80.0%

戸畑区 4 0.0% 100.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きを作ったことが「ある」と回答した人のうち、30 歳代の 33.3％が

最も多い回答となっています。区別では、若松区が最も高くなっています。 
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問 ４－５－① 問４ー５で「ある」と回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」の作り方は、どこで教わりましたか。 

 

 

  

回答 家族 知人 教室 その他

13 69.2% 15.4% 7.7% 7.7%

男性 5 60.0% 0.0% 20.0% 20.0%

女性 8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

20歳代以下 0 - - - -

30歳代 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

40歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%

70歳代以上 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

小倉南区 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

八幡西区 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 0 - - - -

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きは「家族」から作り方を教えてもらったと回答した人が、６９.2％と最も

多く、次いで「知人」が多くなっています。 

【参考 問 ４－５－①「その他」の回答】（ ）は回答数 

 ネット検索（１）、学校の調理実習（１） 
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問 ４－５－② 問４ー５で「ある」と回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」の材料は、何が多いですか。１番使う材料をひとつ選んでください。 

  

回答 さば いわし じゃこ その他

13 53.8% 46.2% 0.0% 0.0%

男性 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

女性 8 37.5% 62.5% 0.0% 0.0%

20歳代以下 0 - - - -

30歳代 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

40歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

60歳代 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

若松区 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 0 - - - -

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きの材料として 1 番使うのは、「さば」が 53．8％と最も多く、次いで

「いわし」が 46．2％となっています。 
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問 ４－６ 問４で「知っているが食べたことがない」「知らないし食べたことがない」と

回答した方にお尋ねします。 

「ぬか炊き」を食べたことがない理由は何ですか。（複数回答） 

 

  

ぬか炊きを「食べる機会がなかった」と回答した人が、50.0％と最も多くなっ

ています。 

【参考 問 ４－６「その他」 回答】（ ）は回答数 

 家族が苦手（１）、県外出身のため知らなかった（１） 

回答
食べる機会が

なかった
見た目に抵抗

がある

材料（いわ
し、さば等の
青魚）が苦手

においが気に
なる

その他

10 50.0% 30.0% 30.0% 20.0% 20.0%

男性 6 50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7%

女性 4 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

20歳代以下 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 3 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

50歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

70歳代以上 1 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%

門司区 0 - - - - -

小倉北区 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

小倉南区 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

若松区 0 - - - - -

八幡東区 2 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0%

八幡西区 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 2 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 ５ 「ぬか炊き」に対するイメージを教えてください。（記述式）（複数回答） 

（整理）（数字は類似回答数） 

【味】                         【イメージ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調理】                        【健康】 

 

 

 

【匂い】                        【その他】 

 

 

 

 

 

 

 

  

美味しい 11

ご飯のおとも 5

美味しくない 3

家庭・店で味が違う 3

酒のつまみ 3

味が濃い 1

骨まで柔らかい 1

発酵食品 1

山椒がきつい 1

郷土料理・家庭料理 6

古い、年寄り向け 5

おふくろの味（祖母の味） 3

地味 3

ソウルフード 2

イメージなし 1

旦過市場 1

色が濃い 1

調理に手間がかかる 13

保存食 3

匂いが苦手・臭い 4

匂いが強い 1

体に良い 3

PR不足 1

値段が高い 1

魚 1

ぬか炊きのイメージは、「調理に手間がかかる」と回答した人が最も多く、次い

で、「美味しい」、「郷土料理・家庭料理」の順となっています。 
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問 ６ もっと「ぬか炊き」を知ってもらいたいと思いますか。 

 

 

  

回答 思う
どちらかとい
えば思う

どちらかとい
えば思わない

思わない

78 44.9% 43.6% 3.8% 7.7%

男性 38 42.1% 42.1% 2.6% 13.2%

女性 40 47.5% 45.0% 5.0% 2.5%

20歳代以下 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

30歳代 13 38.5% 61.5% 0.0% 0.0%

40歳代 19 42.1% 36.8% 10.5% 10.5%

50歳代 12 33.3% 58.3% 0.0% 8.3%

60歳代 18 66.7% 27.8% 0.0% 5.6%

70歳代以上 12 33.3% 41.7% 8.3% 16.7%

門司区 7 42.9% 28.6% 0.0% 28.6%

小倉北区 17 64.7% 35.3% 0.0% 0.0%

小倉南区 20 45.0% 40.0% 5.0% 10.0%

若松区 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 11 54.5% 27.3% 9.1% 9.1%

八幡西区 12 33.3% 58.3% 0.0% 8.3%

戸畑区 6 16.7% 66.7% 16.7% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか炊きを知ってもらいたいと「思う」「どちらかといえば思う」と回答した人は

88．5％と高い割合となっています。年齢別では 20 歳代以下及び３０歳代が、

区別では小倉北区と若松区が、それぞれ１００％となっています。 
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【ぬか床について】 

問 ７ 「ぬか床」を保有していますか。 

 

 

 

  

回答
自分で保有
している

家族が保有
している

以前はあっ
たが今はな

い

以前も今も
保有してい

ない

78 2.6% 14.1% 41.0% 42.3%

男性 38 2.6% 18.4% 31.6% 47.4%

女性 40 2.5% 10.0% 50.0% 37.5%

20歳代以下 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

30歳代 13 0.0% 7.7% 23.1% 69.2%

40歳代 19 0.0% 21.1% 31.6% 47.4%

50歳代 12 0.0% 16.7% 50.0% 33.3%

60歳代 18 5.6% 0.0% 61.1% 33.3%

70歳代以上 12 8.3% 25.0% 41.7% 25.0%

門司区 7 0.0% 14.3% 28.6% 57.1%

小倉北区 17 0.0% 17.6% 23.5% 58.8%

小倉南区 20 5.0% 15.0% 50.0% 30.0%

若松区 5 20.0% 20.0% 40.0% 20.0%

八幡東区 11 0.0% 0.0% 72.7% 27.3%

八幡西区 12 0.0% 16.7% 33.3% 50.0%

戸畑区 6 0.0% 16.7% 33.3% 50.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか床を保有している人（「自分で保有している」、「家族が保有している」）は 

１６．７％となっています。「以前はあったが今はない」と回答した人は４１.0％

で、「以前も今も保有していない」との回答が最も高い 42．3％となっていま

す。 
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問 ７－１ 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

「ぬか床」の材料で使用するものを、次の中からあてはまるものをすべて選んでく

ださい。（複数回答） 

 

 

  

ぬか床の材料は「山椒」が 61.5%と最も多い回答となっています。次いで、「陳

皮（かんきつ類の皮）」、「他の家庭・メーカーの「ぬか床」が 38．5％と多い回答

となっています。 

回答

山椒
（さん
しょ
う）

陳皮
（かん
きつ類
の皮）

他の家
庭・
メー

カーの
「ぬか
床」

くぎ
（鉄）

煮干
（にぼ
し）

魚のあ
ら

胡椒
（こ
しょ
う）

特にな
い

大豆(だ
いず)

その他

13 61.5% 38.5% 38.5% 30.8% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

男性 8 50.0% 50.0% 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

女性 5 80.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代以下 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 4 50.0% 50.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

60歳代 1 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 4 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 3 100.0% 66.7% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 4 75.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0 - - - - - - - - - -

八幡西区 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 ７－２ 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

保有されている「ぬか床」はどのくらいの年数を経ていますか。 

 

 

 

  

回答 １年未満
１～５年
未満

５～１０
年未満

１０～２
０年未満

２０～５
０年未満

５０～１
００年未

満

１００年
以上

13 15.4% 46.2% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

男性 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 5 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

20歳代以下 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 4 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 4 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

若松区 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0 - - - - - - -

八幡西区 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか床の保有年数が「１～５年未満」と回答した人が、４６．２％と最も多く、次い

で、「５～10 年未満」が 30．8％と多くなっています。 



 

20 

問 ７－３ 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

「ぬか床」の保存場所はどこですか。 

 

 

 

 

  

回答 冷蔵庫 冷暗所 その他

13 53.8% 46.2% 0.0%

男性 8 50.0% 50.0% 0.0%

女性 5 60.0% 40.0% 0.0%

20歳代以下 1 100.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 100.0% 0.0% 0.0%

40歳代 4 50.0% 50.0% 0.0%

50歳代 2 50.0% 50.0% 0.0%

60歳代 1 0.0% 100.0% 0.0%

70歳代以上 4 50.0% 50.0% 0.0%

門司区 1 0.0% 100.0% 0.0%

小倉北区 3 33.3% 66.7% 0.0%

小倉南区 4 50.0% 50.0% 0.0%

若松区 2 50.0% 50.0% 0.0%

八幡東区 0 - - -

八幡西区 2 100.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1 100.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか床の保存場所として「冷蔵庫」と回答した人は、53.8％と最も多くなっ

ています。次いで、「冷暗所」が 46．2％となっています。 
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問 ７－４ 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

保有している「ぬか床」は受け継いだものですか。 

 

 

  

回答 はい いいえ

13 7.7% 92.3%

男性 8 0.0% 100.0%

女性 5 20.0% 80.0%

20歳代以下 1 0.0% 100.0%

30歳代 1 0.0% 100.0%

40歳代 4 0.0% 100.0%

50歳代 2 0.0% 100.0%

60歳代 1 100.0% 0.0%

70歳代以上 4 0.0% 100.0%

門司区 1 0.0% 100.0%

小倉北区 3 0.0% 100.0%

小倉南区 4 25.0% 75.0%

若松区 2 0.0% 100.0%

八幡東区 0 - -

八幡西区 2 0.0% 100.0%

戸畑区 1 0.0% 100.0%

性
別

年
齢
別

区
別

全体

ぬか床は受け継いだものである（「はい」）と回答した人は７．７％と低く、９０％

以上の人が「いいえ」と回答しています。 
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問 ７－５ 問７－４で「はい」と回答した方にお尋ねします。 

誰から受け継ぎましたか。 

 

 

 

  

回答 家族 知人 お店 その他

1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男性 0 - - - -

女性 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代以下 0 - - - -

30歳代 0 - - - -

40歳代 0 - - - -

50歳代 0 - - - -

60歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 0 - - - -

門司区 0 - - - -

小倉北区 0 - - - -

小倉南区 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 0 - - - -

八幡東区 0 - - - -

八幡西区 0 - - - -

戸畑区 0 - - - -

区
別

性
別

年
齢
別

全体

問７－４で「はい」と回答した人は、「家族」から受け継いだと回答していま

す。 
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問 ７－６ 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

「ぬか床」を保有する使用容器は何ですか。（複数回答） 

 

 

  

ぬか床を「タッパー」で保有すると回答した人は、７6．9％と最も多くなってい

ます。次いで、「ホウロウ容器」が多くなっています。 

回答 タッパー
ホウロウ
容器

つぼ
ジップ
ロック

ガラス容
器

その他

13 76.9% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

男性 8 75.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

女性 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代以下 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 4 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0 - - - - - -

八幡西区 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 ７－7 問７で「自分で保有している」「家族が保有している」と回答した方にお尋ね

します。 

何を漬けますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考 問 ７－7「その他」 回答】（ ）は回答数 

 こんにゃく（１）、スイカの皮（１）、トマト（１）  

ぬか漬けで「きゅうり」を漬けると回答した人が最も多く、100%の人が回答し

ています。次いで、「人参」が 76．9％、「大根」と「なす」が 69．2％と多くなって

います。 

回答
きゅう

り
人参 大根 なす

キャベ
ツ

白菜
たけの

こ
わかめ その他

13 100.0% 76.9% 69.2% 69.2% 30.8% 23.1% 7.7% 0.0% 15.4%

男性 8 100.0% 75.0% 62.5% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 5 100.0% 80.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0%

20歳代以下 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40歳代 4 100.0% 75.0% 75.0% 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 2 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

60歳代 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

70歳代以上 4 100.0% 100.0% 75.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

小倉北区 3 100.0% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 4 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

若松区 2 100.0% 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0 - - - - - - - - -

八幡西区 2 100.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 ８ 「ぬか床」について作ってみたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

  

ぜひ作ってみ

たい

11.5%

難しくなけれ

ば作ってみた

い

34.6%

既に保有し

ている

12.8%

作りたくない

41.0%

回答
ぜひ作って

みたい

難しくなけ
れば作って

みたい

既に保有して
いる

作りたくな
い

78 11.5% 34.6% 12.8% 41.0%

男性 38 7.9% 36.8% 13.2% 42.1%

女性 40 15.0% 32.5% 12.5% 40.0%

20歳代以下 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%

30歳代 13 23.1% 23.1% 7.7% 46.2%

40歳代 19 10.5% 31.6% 10.5% 47.4%

50歳代 12 0.0% 50.0% 16.7% 33.3%

60歳代 18 5.6% 44.4% 11.1% 38.9%

70歳代以上 12 8.3% 25.0% 25.0% 41.7%

門司区 7 0.0% 28.6% 14.3% 57.1%

小倉北区 17 11.8% 41.2% 0.0% 47.1%

小倉南区 20 15.0% 30.0% 20.0% 35.0%

若松区 5 0.0% 20.0% 40.0% 40.0%

八幡東区 11 18.2% 27.3% 0.0% 54.5%

八幡西区 12 8.3% 50.0% 16.7% 25.0%

戸畑区 6 16.7% 33.3% 16.7% 33.3%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

ぬか床を「ぜひ作ってみたい」と回答した人は、１１．５％と低く、「難しくなければ

作ってみたい」と回答した人と合わせても、５０％に満たない割合となっていま

す。区別では小倉北区、八幡西区、戸畑区があわせて５０％以上の人が作ってみ

たいと回答しています。 
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問 ８－１ 「ぬか床」に対するイメージを教えてください。（記述式）（複数回答） 

（数字は類似回答数）  

ぬか床のイメージは、「調理に手間がかかる」という意見が多数を占めました。

次いで、「臭いが強い」、「先祖代々引き継がれている」などの意見がありまし

た。 

手入れが大変 36

臭いが強い 4

先祖代々受け継がれる 3

祖母が作っていた 3

体によい 3

ぬか漬け 2

家庭の味 2

オリジナルのぬか漬けを
作れる

1

かめ 1

ご飯が進む 1

育てる 1

塩分が多い 1

菌 1

新しくなって復活する！？ 1

昔 1

腸内活動に最適 1

保存食 1

味が変わる 1

味噌と同じで生きている 1

様々な食材 1

余った野菜を漬けておくと
栄養価の高い一品ができて
経済的

1
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問 9 「ぬか炊き」や「ぬか床」に関する思い出・エピソードがあればお書きください。 

（記述式）（原文ママ） 
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【焼肉について】 

問 10 あなたの家庭では、どのくらいの頻度で焼肉を食べていますか。 

  

回答
月４回以上

食べる
月２～３回
程度食べる

月１回程度食
べる

年に数回食
べる

ほとんど食
べない

78 2.6% 19.2% 30.8% 35.9% 11.5%

男性 38 5.3% 18.4% 34.2% 36.8% 5.3%

女性 40 0.0% 20.0% 27.5% 35.0% 17.5%

20歳代以下 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

30歳代 13 0.0% 7.7% 38.5% 30.8% 23.1%

40歳代 19 0.0% 26.3% 36.8% 36.8% 0.0%

50歳代 12 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7%

60歳代 18 5.6% 16.7% 27.8% 38.9% 11.1%

70歳代以上 12 8.3% 25.0% 33.3% 16.7% 16.7%

門司区 7 14.3% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0%

小倉北区 17 5.9% 17.6% 17.6% 41.2% 17.6%

小倉南区 20 0.0% 15.0% 35.0% 40.0% 10.0%

若松区 5 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

八幡東区 11 0.0% 18.2% 54.5% 9.1% 18.2%

八幡西区 12 0.0% 25.0% 16.7% 41.7% 16.7%

戸畑区 6 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

焼肉を「年に数回食べる」と回答した人が 35．9％と最も多く、次いで「月１回程

度食べる」と回答した人が 30．8％多くなっています。月４回以上食べると回答

した人は、60 歳代以上のみとなっています。 
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問 10－1 問１０で「月４回以上食べる」～「年に数回食べる」と回答した方にお尋ねし

ます。 

焼肉はどこで食べることが多いですか。 

  

回答
家で焼肉をす

る
焼肉店で食べ

る

焼肉弁当等を
百貨店・スー
パー等で購入

する

焼肉弁当等を
宅配する

その他

69 42.0% 49.3% 8.7% 0.0% 0.0%

男性 36 41.7% 47.2% 11.1% 0.0% 0.0%

女性 33 42.4% 51.5% 6.1% 0.0% 0.0%

20歳代以下 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 10 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 19 42.1% 42.1% 15.8% 0.0% 0.0%

50歳代 10 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0%

60歳代 16 18.8% 68.8% 12.5% 0.0% 0.0%

70歳代以上 10 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 14 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0%

小倉南区 18 38.9% 50.0% 11.1% 0.0% 0.0%

若松区 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 9 22.2% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 10 40.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 6 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

焼肉を「焼肉店で食べる」と回答した人が最も多く、４９.3％となっています。そ

のうち、年齢別では３０歳代が、区別では八幡東区が最も多くなっています。 
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問 10－2 問１０で「月４回以上食べる」～「年に数回食べる」と回答した方にお尋ねし

ます。 

焼肉の食事１回にかける一人当たりの費用はどのくらいですか。 

  

回答
10,000円

以上
5,000円～
10,000円

3,000円～
5,000円

1,000円～
3,000円

1,000円未
満

69 1.4% 21.7% 37.7% 31.9% 7.2%

男性 36 0.0% 22.2% 36.1% 36.1% 5.6%

女性 33 3.0% 21.2% 39.4% 27.3% 9.1%

20歳代以下 4 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

30歳代 10 0.0% 30.0% 60.0% 10.0% 0.0%

40歳代 19 0.0% 21.1% 47.4% 21.1% 10.5%

50歳代 10 0.0% 30.0% 30.0% 20.0% 20.0%

60歳代 16 0.0% 25.0% 31.3% 43.8% 0.0%

70歳代以上 10 0.0% 0.0% 30.0% 60.0% 10.0%

門司区 7 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6%

小倉北区 14 7.1% 28.6% 28.6% 35.7% 0.0%

小倉南区 18 0.0% 33.3% 38.9% 22.2% 5.6%

若松区 5 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

八幡東区 9 0.0% 11.1% 55.6% 22.2% 11.1%

八幡西区 10 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 0.0%

戸畑区 6 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

焼肉の食事１回にかける費用として「３,０００～５,０００円」が 37．7％と最も多

くなっています。そのうち、年齢別では 30 歳代が、区別では八幡東区と八幡西

区が５０％以上と多くなっています。 
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問 11 小倉焼肉通りを知っていますか？ 

  

回答 知っている
聞いたこと

がある
知らないが興

味がある
知らない、
興味がない

78 26.9% 21.8% 30.8% 20.5%

男性 38 28.9% 28.9% 26.3% 15.8%

女性 40 25.0% 15.0% 35.0% 25.0%

20歳代以下 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

30歳代 13 23.1% 46.2% 23.1% 7.7%

40歳代 19 26.3% 10.5% 57.9% 5.3%

50歳代 12 41.7% 8.3% 16.7% 33.3%

60歳代 18 38.9% 22.2% 16.7% 22.2%

70歳代以上 12 8.3% 25.0% 33.3% 33.3%

門司区 7 0.0% 14.3% 57.1% 28.6%

小倉北区 17 17.6% 23.5% 35.3% 23.5%

小倉南区 20 45.0% 20.0% 20.0% 15.0%

若松区 5 20.0% 0.0% 20.0% 60.0%

八幡東区 11 54.5% 18.2% 18.2% 9.1%

八幡西区 12 16.7% 25.0% 41.7% 16.7%

戸畑区 6 0.0% 50.0% 33.3% 16.7%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

小倉焼肉通りを「知らないが興味がある」が 30．8％と最も多く、次いで「知っ

ている」と回答した人が 26．9％と多くなっています。そのうち、年齢別では

40 歳代が、区別では門司区が最も多くなっています。 
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問 11－1 問１１で「知っている」「聞いたことがある」と回答した方にお尋ねします。 

小倉焼肉通りを何で知りましたか。もしくはどこで聞きましたか。（複数回答） 

  

小倉焼肉通りを「テレビで見て知った」人と回答した人が、31．6％と最も多く

なっています。性別では、男性は「テレビで見て知った」が、女性は「小倉駅等で

流れている PR 動画を見て知った」が最も多くなっています。 

回答
テレビで
見て知っ

た

小倉焼肉
通りマッ
プを見て
知った

元々知っ
ていた

小倉駅等
で流れて
いるPR動
画を見て
知った

SNS（X、
Instagram
、YouTube
等）で
知った

市のホー
ムページ
を見て
知った

その他

38 31.6% 26.3% 21.1% 18.4% 18.4% 10.5% 7.9%

男性 22 36.4% 27.3% 18.2% 9.1% 18.2% 4.5% 9.1%

女性 16 25.0% 25.0% 25.0% 31.3% 18.8% 18.8% 6.3%

20歳代以下 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 9 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 33.3% 22.2% 11.1%

40歳代 7 28.6% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3%

50歳代 6 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

60歳代 11 45.5% 45.5% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1%

70歳代以上 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 7 0.0% 71.4% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%

小倉南区 13 15.4% 15.4% 46.2% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0%

若松区 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 8 75.0% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5%

八幡西区 5 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

区
別

性
別

年
齢
別

全体
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問 12 小倉焼肉通りの焼肉店を利用したことがありますか。 

 

 

  

回答 ある ない わからない

78 12.8% 57.7% 29.5%

男性 38 18.4% 52.6% 28.9%

女性 40 7.5% 62.5% 30.0%

20歳代以下 4 0.0% 50.0% 50.0%

30歳代 13 15.4% 46.2% 38.5%

40歳代 19 15.8% 26.3% 57.9%

50歳代 12 8.3% 66.7% 25.0%

60歳代 18 16.7% 77.8% 5.6%

70歳代以上 12 8.3% 83.3% 8.3%

門司区 7 0.0% 57.1% 42.9%

小倉北区 17 23.5% 41.2% 35.3%

小倉南区 20 15.0% 60.0% 25.0%

若松区 5 0.0% 60.0% 40.0%

八幡東区 11 18.2% 72.7% 9.1%

八幡西区 12 8.3% 58.3% 33.3%

戸畑区 6 0.0% 66.7% 33.3%

区
別

性
別

年
齢
別

全体

小倉焼肉通りの焼肉店を利用したことが「ない」と回答した人が、最も多く過半

数が利用したことがないと回答しています。年齢別では特に 70 歳代以上が多

く、50 歳代、60 歳代も 60％以上と多くなっています。区別では、小倉北区を

除く、全区で過半数が利用したことが「ない」と回答しています。 
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問 12―１ 問１２で「ない」と答えた方はその理由を教えてください。（記述式） 

 （ ）は類似意見数 

  

知らなかった 9

行く機会がない 4

別の焼肉店を利用 4

遠い 3

外食はほとんどしない 3

駅から少し離れている 2

家で食べる 2

予算や交通の面 2

あまり焼肉は好きではない 1

興味なし 1

子どもが小さく外食で焼肉を食
べない

1

焼肉よりも焼鳥が好き 1

場所が不明 1

利用する必要がない 1

小倉焼肉通りの焼肉店を利用したことが「ない」と回答した人の理由は、「知ら

なかった」との意見が最も多い回答となっています。次いで、「行く機会がな

い」、「別の焼肉店を利用」が多い結果となっています。 
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【北九州市の食の魅力について】 

問 1３ 北九州市の食の魅力について、自由にご記入ください。（記述式） 

※主な意見を以下に紹介させていただきます（一部抜粋） 

 

【食のポテンシャル】 

●海も近いし、魚は新鮮だと思います。 

また昔ながらの食べ物があるので、ぜひ次世代にもつないでほしい。 

●他の都市と比べて、安くて美味しくお腹いっぱいになるお店も多く、食材も豊富

なので家庭料理も幅が広いと思う。 

●北九州市は魚介や農産物などの新鮮な食材に恵まれています。また、シロヤや

資さんうどんなど、全国的に名前が知れつつあるお店もあります。北九州市に

住んでいてよかったとつくづく感じます。 

 

【ＰＲ強化】 

●美味しい食材、メニュー、食事処があるが、もっと JR 駅、北九州空港、区役所及

び食事処を活用して PR をしてもらいたい。 

テレビ局では博多の食についてのリポートが多くあり、北九州ももっと取材して

もらいたい。⇒テレビ局に働きかける。 

●北九州はおいしいものがたくさんあるのにあまり知られていないのはとても残

念です。特に魚介類は安くておいしく、関西や関東の人はみんな驚かれます。 

●九州のほかの地域に比べ少々知名度が低い。 

 北九州市職員の出先がある地域では市の産業を活性化させるため職員は北九

州市の営業（販売ではない）マンとしてしっかり働いてもらいたい。 

 

【販売店充実】 

●しょうがないところはあると思うが、福岡市に比べて飲食店がとても少ないと

思う。 

いろんなお店が入った飲食店街など作れないか？(チェーン店以外で) 

●北九州にはまだまだ知らないグルメがあるかもしれないし、美味しいお菓子(堅

パンや羊羹、鉄平糖やネジチョコ、ふぐもなか)もいっぱいあります。 

ただもっと気軽に買えるところを身近に作って欲しいかなぁと思います。 

●このまちで観光客も帰省者も長居できないのは、食べる店（ただ食べるではな

く、道の駅的な少し土産買ったりアトラクションの要素がある）が少ないという

ことなのかもしれない。  
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Ⅳ 全体考察 

 

本アンケートは、北九州市の食の魅力について調査し、これからの北九州市の

食の魅力発信やブランディングの取組の参考とするために実施したものです。 

 

【北九州市の食について】 

北九州市の郷土料理の代表であり、文化庁の 100 年フードに選ばれた「ぬか炊

き」と「焼うどん」の回答が多い結果となっています。 

また、「関門海峡たこ」をはじめとした「新鮮な魚介類などの海鮮」や、「合馬

のたけのこ」などの農産物の回答も多くなっています。多くの種類の回答をいた

だき、北九州市の食のポテンシャルの高さがうかがええます。 

 

【ぬか炊きについて】 

「ぬか炊きが郷土料理であることを知っている」人は９７．４％であり、「ぬか

炊きを食べたことがある」人は８７．２％といずれも高い割合となっています。

ぬか炊きが郷土料理として市民に溶け込んでいることがうかがえます。 

しかし、「月１回以上食べる」人の割合は４割程度に止まっており、また、６割

はこれまでに数回食べた程度にとどまっていることから、頻繁に食べる人の割合

は少ないことがうかがえます。 

入手先として、「購入」と回答した人の割合が６割を超えており、また、作った

ことがない人の割合が８割と高いことから、調理するよりも購入して食べる人が

多くなっていると言えます。 

また、ぬか炊きのイメージの回答は、「手間がかかる」との回答が１番多くなっ

ており、購入する人が多くなっている要因と考えられます。 

ぬか炊きを「好き」と回答した人や「知ってもらいたい」と回答した人の割合

がそれぞれ９割弱と高くなっており、また、ぬか炊きのイメージで「美味しい」

との回答が２番目に多いことから、ぬか炊きのＰＲを強化し、ブランディングを

強化することで、食べてもらう人が増えると考えられます。 

 

【ぬか床について】 

ぬか床を「保有している」人は１６％程度にとどまっており、Ｈ２７年調査時

と比べて９ポイント程度減少しています。「以前はあったが今はない」と回答した

人は４１.０％で、同調査時に比べて９ポイント程度増加しており、９年の間でぬ

か床の保有をやめる人の割合が増加していることがうかがえます。 

また、ぬか床を作ってみたい人の割合は４６％程度であり、同調査時に比べて、
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８ポイント減っています。手入れが大変であることが減少の要因と考えられます。 

このまま、ぬか床の保有の減少傾向が続くと、ぬか炊きを家庭で調理する人の

減少につながり、文化継承が危惧されます。また、ぬか炊きが「購入」される割

合が高くなることが考えられます。 

また、ぬか炊き文化の継承者の減少にもつながるため、保護継承活動が必要と

考えられます。 

 

【焼肉について】 

焼肉を年に数回以上食べる人の割合は９割弱と多く、また、月１回以上食べる

人は５割を超えており、一般的に焼肉が食べられていることとがうかがえます。 

焼肉を食べる場所は、焼肉店が４９．３％と一番多い割合となっており、家庭

よりもお店で食べる人の割合が多い結果となりました。 

小倉北区にある焼肉店の密集エリア「小倉焼肉通り」を「知っている」、「聞い

たことがある」と回答人は５割弱程度でしたが、テレビや小倉焼肉通りマップで

知った人が多かったため、令和６年３月から始めた広報活動で認知が広がってい

ることがうかがえます。 

しかし、小倉焼肉通りを利用したことがある人は１２．８％と低調であり、認

知は広がってきているが、利用までに結びついていない状況です。 

利用しない理由としては、「知らなかった」が１番多い回答となっています。 

今後は、広報活動を継続し、認知や利用者を増加させ、観光資源となるような

取組を検討していきたいと考えています。 

 

【北九州市の食の魅力について】 

北九州市の食の魅力についての自由意見では、北九州市の食のポテンシャルの

高さについて回答する人が多い一方で、ＰＲが足りないと回答するも人も多い結

果となりました。 

北九州市の食の魅力を市内外に発信し、地域経済の活性化につながるような取

組を検討していきたいと考えています。 

 

 

【市政モニターに関すること】 

総務市民局広聴課（℡：５８２-２５２７） 

【アンケートに関すること】 

産業経済局サービス産業政策課（℡：５８２-２０５０） 


